

Izveštaj o radnoj posjeti ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, Barselona, Španija u periodu 09.- 11. 12. 2024. godine

Delegacija Crne Gore, predvođena ministrom ljudskih i manjinskih prava Fatmirom Gjekom, učestvovala je na Četvrtom globalnom forumu protiv rasizma i diskriminacije, koji je održan 13. i 14. decembra 2024. godine u Parizu, pod pokroviteljstvom UNESCO-a. Forum je okupio visoke predstavnike vlada, međunarodnih organizacija, civilnog sektora i akademske zajednice iz cijelog svijeta s ciljem jačanja globalne borbe protiv rasizma, diskriminacije i isključivanja.

Pored ministra Gjeke, delegaciju su činili Irena Rakočević, generalna direktorica Direktorata za zaštitu i jednakost lica sa invaliditetom, Sokolj Beganaj, nacionalni koordinator i načelnik Odjeljenja za Rome i Egipćane i Martin Junčaj, samostalni savjetnik III u kabinetu ministra. Njihovo prisustvo na ovom događaju potvrdilo je snažnu posvećenost Crne Gore unapređenju prava ugroženih grupa i afirmaciji jednakosti i inkluzije na nacionalnom i međunarodnom nivou.

Tokom učešća na panelu posvećenom strategijama vlada u promovisanju intersekcionalnosti, ministar Fatmir Gjeka predstavio je iskustva Crne Gore u jačanju pravnog okvira za borbu protiv diskriminacije i unapređenje socijalne inkluzije. U svom obraćanju, ministar je naglasio značaj ratifikacije međunarodnih sporazuma, posebno Evropske konvencije o ljudskim pravima, te kontinuiranog usklađivanja nacionalnog zakonodavstva sa evropskim standardima. Istakao je i napredak ostvaren usvajanjem Zakona o životnom partnerstvu lica istog pola, kao i rad na donošenju novog Zakona o zaštiti jednakosti i zabrani diskriminacije. Posebnu pažnju posvetio je primjeni međunarodnih standarda u oblasti zaštite prava lica sa invaliditetom, čime je Crna Gora pokazala opredijeljenost ka izgradnji inkluzivnog društva.

Tokom foruma, ministar Gjeka ostvario je značajne bilateralne susrete sa visokim zvaničnicima, uključujući Boru Mužaqi, ministarku za mlade i djecu Albanije, Karlosa Do Kanto Monteiro, ministra omladine i sporta Zelenortskih Ostrva, Gabrijelu Ramos, pomoćnicu generalnog direktora UNESCO-a za društvene i humanističke nauke, Endrua Brauna, zamjenika ministra kanadskog nasljeđa, i Veroniku das Dores, ministarku socijalne solidarnosti i inkluzije Istočnog Timora.

U ovim susretima, ministar Gjeka razgovarao je o mogućnostima za buduću saradnju, razmjenu iskustava i jačanje partnerskih odnosa Crne Gore sa ovim državama i međunarodnim organizacijama. Posebna pažnja posvećena je razmatranju zajedničkih projekata u oblastima promocije ljudskih prava, inkluzije i borbe protiv diskriminacije. Usaglašeni su koraci za jačanje saradnje u domenu unapređenja prava ugroženih grupa, a Crna Gora je predstavila svoju spremnost da bude pouzdan partner u realizaciji inicijativa koje doprinose globalnim naporima u izgradnji tolerantnih i inkluzivnih društava.

Učešće delegacije Crne Gore na ovom forumu dodatno je osnažilo međunarodni kredibilitet naše zemlje u oblasti ljudskih prava i potvrdilo njenu posvećenost globalnoj borbi protiv diskriminacije. Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava će nastaviti da predano radi na unapređenju jednakosti i socijalne inkluzije, gradeći društvo koje njeguje toleranciju, solidarnost i poštovanje ljudskih prava svih svojih građana.

U sastavu delegacije, pored ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, bili su i generalna direktorica Direktorata za zaštitu i jednakost lica sa invaliditetom Irena Rakočević, nacionalni koordinator i načelnik Odjeljenja za Rome i Egipćane Sokolj Beganaj i Martin Junčaj, samostalni savjetnik III u kabinetu ministra.

Troškove smještaja i prevoza za ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, snosio je organizator događaja, dok za ostatak delegacije Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava.